

习近平复信北京交通大学肯尼亚留学生及校友代表

1月17日，国家主席习近平复信北京交通大学肯尼亚留学生及校友代表，鼓励他们继续为中肯和中非友好事业发光发热。

习近平指出，中肯友谊源远流长。共建“一带一路”倡议将中肯发展振兴的理想变为现实，将两国人民的福祉紧密相连。蒙内铁路是中肯共建“一带一路”旗舰项目和成功典范。我高兴地看到，你们因这条“幸福路”与中国结缘，是中肯和中非友好合作的见证者、受益者，更是建设者和传播者。

习近平强调，展望未来，“一带一路”的壮丽画卷和中肯全面战略合作伙伴关系的宏伟蓝图需要包括你们在内的更多有为青年来实现。希望你们学好专业知识，赓续传统友谊，投身两国合作，讲好中非友好故事，为推动构建高水平中非命运共同体作出更大贡献。

据新华社

芝罘区工人子女小学李婷茹： 做一个积极向上的“快乐女生”

诚实稳重、勤奋好学、懂事孝顺、热爱劳动……这是老师、同学、亲朋好友对芝罘区工人子女小学四年级三班李婷茹的一致评价。李婷茹德、智、体、美、劳全面发展，在班级里能起到模范带头作用，是一个积极向上的“快乐女生”。

YMG全媒体记者 王鸿云 摄影报道



读万卷书 行万里路

李婷茹从小热爱阅读，遇到喜欢的书籍便爱不释手。家里的书架上摆满了她的课外书。

一到周末或节假日，李婷茹就安静地坐在图书馆或是书店里看书，有时一看就是一整天。“她在图

书馆每个月借阅30本书。每次借书后，她总是抓紧时间阅读。”婷茹妈妈说，有时孩子看书入了迷，晚上需要经过多次催促才能上床睡觉。在父母的引导下，李婷茹还喜欢上了诵读经典、讲故事等，经常

和父母交流读书心得。

“读万卷书，行万里路”，李婷茹告诉记者：“读书可以增长知识，旅游可以增长见识。我要带着书走遍祖国的大好河山，实现梦想。”

李婷茹的兴趣爱好十分广泛，美术、舞蹈、魔术……样样拿手，这些爱好不仅让她性格活泼开朗，而且让她成为了同学们的“开心果”。

学校有个广播站，广播员都是各班级的优秀学生，为同学们普及

各类知识和播报校园新闻。从小就学习播音、朗诵的李婷茹成功当选了广播员。她对这项工作特别重视，一有时间就刻苦练习。“她经常在放学后拿着稿子向老师请教，一边朗读一边修改稿件。”婷茹妈妈欣慰地说，虽然孩子年纪不大，

但是性格独立坚强，特别是做了广播员之后，变得愈发自信。

婷茹妈妈告诉记者，孩子参加过很多比赛，家里的墙上挂满了奖状。多才多艺的婷茹还经常给亲戚朋友们表演小节目，为大家带来了欢乐。

爱好广泛 全面发展

高兴不已。

在生活中，李婷茹尊敬长辈，经常帮大人做一些力所能及的家务活。她热心公益，是一名小志愿者。在妈妈的带领下，她会把书籍、学习用品寄给山区的孩子，还利用节假日去敬老院看望老人，去福利院看望小朋友。

平日里，李婷茹谦逊、稳重，从不骄傲自满，在老师和家长的谆谆

教导下，她深知“金无足赤、人无完人”的道理，时刻勉励自己，向优秀的同学学习。相信她在未来的旅程中会继续绽放光彩，成为一个新时代好少年。

【父母分享教育理念】 与孩子保持良好的沟通

谈起教育理念，李婷茹的妈妈认为，父母应该理解、接纳、支持孩子，并与孩子保持良好的沟通。

“通过积极有效的沟通，我们可以发现孩子的兴趣爱好。兴趣爱好不仅可以丰富孩子们的生活，还可以树立他们的自信心，培养创造力。我们应鼓励孩子们多尝试新事物，学习新技能，帮助他们拓展知识面，培养他们的兴趣爱好，从而提高学习的能力。”李婷茹妈妈说。

